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Algebre 5 - Equations - Corrigé 2 Mars 2024 45 min.

La calculatrice de poche n’est pas autorisée.
La marche a suivre et les détails de calcul sont obligatoires.

1. Résoudre les équations suivantes : 10 pts
Il'y a2 points par équation : enlever un point par faute.

A) x=3 B) x=3 C) x=7
D) x=1 E)x=-3
2. Résoudre les équations suivantes : 8 pts

Enlever un point par faute : il y a deux points par équation.
En multipliant par le plus petit dénominateur commun, nous trouvons les équations (puis solutions)
suivantes :

F) 2x — 4 = 21, x =25/2

G)6x +7 =2x —1,x=—-2

H 9x — 18 = 24 — 5x + 14, x =4
l) 6(x+2)=2x — 12, x= -6

Pour chacun des problémes suivants, vous devez déterminer et déclarer quelle est la valeur
inconnue (1pt), puis poser et résoudre I’équation correspondant a la donnée (3pt). Donnez
explicitement la solution par une phrase une fois vos calculs terminés.

Enlever un point si I'inconnue n’est pas clairement spécifiée. Sur les 3 points restants, un
correspond au fait de poser une équation appropriée au probléme et 2 a sa résolution : comme a
I’exercice 1, retirer un point par faute.

Probleme 1: 4 pts
Aux derniéres élections, Sylvie a recu sept fois moins de voix que Thomas. Le troisiéme et dernier candidat,
Louis, n’a malheureusement regu que 2 voix. Au total, 66 personnes ont voté.

Combien de voix Thomas a-t-il regu ?

La meilleure méthode est de poser x le nombre de voix regcues par Sylvie (si on pose x le nombre de voix
recues par Thomas, on obtient une équation a coefficients rationnels), ainsi 7x est le nombre de voix
obtenues par Thomas. La somme des voix des trois candidats doit valoir 66 et nous avons donc I'équation
suivante : x + 7x +2 =66. On en déduit x=8, d’ou 7x=56.

« Thomas a regu 56 voix. »

Probleme 2 : 4 pts
Deux amies, Alice et Flavie, ont choisi au hasard le méme nombre. Alice lui ajoute 1, puis multiplie le résultat
par 6. Flavie, quant a elle, le multiplie par 10 puis retranche 2 au résultat. A leur grande surprise, elles
obtiennent le méme nombre & la fin de leurs calculs.

Quel était le nombre de départ ?



Le choix évident pour I'inconnue est de poser x le nombre de départ. En suivant les étapes décrites ci-
dessus, nous obtenons I'équation suivante : 6(x+1)=10x -2. Sa solution est x= 2.
« Le nombre de départ était 2. »

Probléme 3 : 4 pts
Théo a 7 ans et sa mere Joanna a 34 ans. Dans combien d’année aura-t-elle le double de I'age de son fils ?

La méthode la plus efficace est ici de poser x le nombre d’années qui doivent s’écouler pour que Joanna ait
le double de I'dge de Théo, c’est-a-dire tel que : 2(7+x)=34+x. (La difficulté ici est de se souvenir que le x
S’ajoute aux deux ages!) On trouve alors x = 20.

« Dans 20 ans, Joanna aura le double de I'age de Théo. »

Total / 30 pts




